

# 返校时间未定 广东高校复课“实战”演练先行

“同学你好，欢迎返校！”“请扫码确认身份，保持1米以上距离！”“37.8℃，体温异常，马上报告！”……目前，广东只有少数高校官宣了本学期师生具体返校时间。但刚刚过去的一周，广东不少高校都因为防疫模拟演练忙碌和热闹起来。

4月15日—17日，广东各大高校根据教育厅通知纷纷开展学生返校疫情防控模拟演练，对学生返校后多个学习和生活场景进行现场演练，查漏补缺，确保学生返校时的安全无虞。

据悉，这是各大高校按要求开展的首场演练，在学生返校前一周内，各大高校还将开展第二次演练。

■新快报记者 王娟  
通讯员 吴谦 倪慧玲 张雷

## 多场景模拟校园真实学习生活

入校入门先测温，安全距离超1米，食堂就餐分桌食，教室上课隔位坐，发现情况速报告。首次模拟演练中，各大高校模拟演练分为应急处置场景和日常活动场景两大类。

“兰苑食堂一楼面包房一工作人员呕吐并发热，立刻上报！”4月17日下午，广州大学在大学城校区的演练中，一名身体不适的食堂员工被及时发现，门诊部接诊医生要求负责人安排专人将患者带到临时留观转运点隔离。

随后，学校立即封锁面包房，封存和追回所有该名工作人员经手的食品，并安排专人对呕吐位置进行应急消毒。出诊医生采用二级防护赶到临时留观转运点帐篷，对患者用水银体温计再次测温，并进行流行病学调查。

广州大学当天的演练中，模拟校园学习生活共7幕、20个环节针对性的防疫举措，采用“情景化演习，沉浸式体验”的方式，重点对校门口体温监测、教室上课过程中发现学生发热及发热学生诊断为疑似病例等情形做应急处置，并就晨午检、重点场所管理、错峰用餐等师生校园日常活动情形开展演练。

演练还包括发现发热病例及处理、临时留观转运点预检分诊、120接诊、报告疫情、校级指挥部前期处置、隔离场所进一步处置、响应结束；涵盖了学校出入口、学生食堂、课室、学生宿舍、临时留观转运点等多个场景。各种极端情况的模拟设置，检测校园防疫的具体流程与措施是否得当，以确保有备无患。

记者注意到，不少高校在进行首



▲广东药科大学举行防疫演练。通讯员供图

## 雅思考试推出在家考试模式

BC官方称暂时不会在中国大陆推行

**新快报讯** 4月15日，雅思官网发布消息，针对受疫情影响而取消考试的国家和地区，推出在家考试的服务——IELTS Indicator。该考试是由剑桥大学考评部、英国文化教育协会(British Council)及澳大利亚国际开发署(IDP)三大雅思考试官方机构推出。

根据官方消息指，IELTS Indicator 将在2020年4月22日起接受预约，预约网址：<http://www.ieltsindicator.com/book>。该考试每周均有一次考试安排，考生成绩将于7个工作日公布，成绩单会展示总分及听/说/读/写四个单项的分数。

据悉，该考试的考试时间、考试形式及考官评分，将与常规雅思考试保持一致，包含听说读写四个科目，其中听力、阅读、写作三部分的考试时间共为2小时45分钟，考试过程中不允许暂停或暂缓考试。同时，IELTS Indicator 的功能与雅思机考相同，包括记笔记(note-taking)、高亮键(Highlighting button)，以及拖拽功能(drag and drop)。口语考试需要单独预约进行，与考官进行一对一的视频面试。

考生要注意的是，雅思官方此次推出的在家考试模式适用于受疫情影响的国家和地区，但具体推行国家和地区暂未公布，需要等待官方的进一步消息。此外，由于该考试未被所有机构承认，因此报考前请考生先与申请的学校确认是否接受这一在家考试的成绩。

不过，琥珀教育广州分公司运营部项目经理周廷岳表示，经与雅思考试官方工作人员确认：BC官方暂时不会在中国大陆地区推行IELTS Indicator的考试，但学生是否可以在中国大陆参加IELTS Indicator考试，需要进一步检验。IELTS Indicator考试刚刚新鲜出炉，有哪些学校会接受这一考试成绩的情况还未可知，所以同学们在预约参加考试之前，一定要先与所申请的学校确认是否接受用这一考试的成绩作为语言能力的证明。  
(方轶)

## 高科技真科学助力校园防疫

人脸识别打卡、红外体温监测、测温热成像系统、自主研发校园健康码、无接触式洗手池……在此次应急演练中，各大高校也纷纷亮出了防疫的科技神器。

按照要求，各高校均制定了分批返校、返校前14天健康打卡等相关措施。但为了最大限度保障返校安全，不少高校还纷纷自主开发了让学生健康打卡的系统。可第一时间准确掌握学生的健康状况和行动轨迹。

“进门测温”是防疫的第一关。如何在校门、宿舍门、食堂门和教室门等各门口，实现快速精确测温，又尽量不造成拥堵？不少高校，纷纷亮出了热成像测温系统、红外线测温器等高科技。

中山大学新华学院新购置了四套防疫测温热成像系统，实行实时监测录像并显示人体温度，发现异常即刻报警，避免拥堵聚集隐患。在深圳技术大学的宿舍、食堂和教学楼，师生都要经过红外体温监测，证件检查

和健康观察后，才能进入。

因佩戴口罩，不少高校选择用扫二维码的方式进行身份验证。也有高校启用了人脸识别系统，让师生在保持距离的情况下，进行人脸识别进入宿舍、打卡签到。

很多高校除了提醒师生勤洗手，还增加了许多无接触式的洗手池，并配备了相应的消毒洗手液。各高校也都储备有充足的口罩、消毒液等防疫物资，设备齐全的独立健康观察区。

## SAT取消全球6月份考试 同时新增9月份考试

**新快报讯** 4月16日，SAT考试主办方美国大学委员会College Board宣布，将取消原计划于6月6日举行的SAT及SAT2考试，同时新增一次9月份的考试，但具体考试时间有待确定。

College Board此前已相继宣布取消3月份SAT考试、5月份SAT及SAT2考试，但从8月份开始，每月举行一次SAT考试，时间分别是：8月29日、10月3日、11月7日(仅限北美考场)和12月5日，现增加一

次考试在9月份，但具体日期未定。考生可从5月份开始注册这些考试。College Board同时表示，如果秋季再取消SAT考试，将会提供线上考试，像AP远程考试一样。

据College Board官网答疑，已经注册6月份考试的考生或者是2021年入学但还没有SAT成绩的学生，可优先在5月份系统开放时进行转考或报考。

景鸿教育总经理唐泽坤分析，今年上半年SAT考试场次已经全部取

消，根据CB官网的通知来看，最理想的状态是下半年能按计划进行SAT考试，但如果疫情持续蔓延，那么下半年SAT的考试会极大概率转为线上考试。

唐泽坤提醒，由于上半年各类考试已接连取消，这将导致下半年考试任务加重，建议同学们在家认真复习，调整好备考节奏和心态。针对SAT考试取消情况，下半年考位必将非常紧张，大家在决定好考试日期后也要尽快报名。  
(方轶)